



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
13 января 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Прожиточный минимум в районах Крайнего Севера увеличится на 0,2%
- На Таймыре под колесами трактора погиб человек

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке закончилась полярная ночь
- Проекты дудинских культработников признали лучшими

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске ищут сотрудников для МУПа

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» и китайские банки подписали кредит в виде револьверной линии на общую сумму 4,8 млрд юаней

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- "КрасАвия" увеличивает интенсивность полетов на Север
- За год цены в крае выросли в среднем на 10%
- Грязный воздух в Красноярске может довести до введения режима ЧС
- Красноярск – в десятке лучших городов России по качеству жизни

6. СМИ о России:

- Путин призвал монополии быть поскромнее
- Путин поставил задачи правительству
- Медведев отказал России в праве на экономический декаданс
- Шувалов: правительство в 2015 году не совершило ни одной крупной ошибки
- Кудрин назвал социальное государство в РФ утопией в текущих условиях
- Резервный фонд России за 2015 год сократился на четверть

7. Разное:

- От чего откажется РФ из-за падения цен на нефть
- Больше нет возможности «сойти с колеи»

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Прожиточный минимум в районах Крайнего Севера увеличится на 0,2%

Рост величины прожиточного минимума ожидается в районах Крайнего Севера – на 0,2 % (она составила 15 тыс. 28 руб.).

В целом в Красноярском крае МРОТ планируют снизить из-за цен на овощи. Соответствующий проект постановления появился на сайте правительства региона.

Согласно документу, по итогам IV квартала прошлого года прожиточный минимум в Красноярском крае установился в размере 10 тыс. 598 руб. и снизился на 2,3 % по сравнению с предыдущим кварталом (10 тыс. 845 руб.).

Основной причиной изменения величины прожиточного минимума в правительстве называют сезонное снижение цен на плодоовощную продукцию в среднем по краю на 11 %.

"Таймырский Телеграф"

На Таймыре под колесами трактора погиб человек

12 января на Таймыре погиб пассажир трактора, сообщили в пресс-службе ГИБДД.

Трагедия произошла в отдаленной от крупных дорог и населенных пунктов территории. По предварительной информации, мужчина выпал из кабины трактора и попал прямо под колеса. От полученных травм он скончался. По факту происшествия проводится проверка.

Добавим, что за прошедшие сутки на территории Красноярского края, по данным ГИБДД, произошло 9 ДТП с пострадавшими, в которых один человек погиб и 9 получили травмы.

NewsLab

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке закончилась полярная ночь

13 января в Дудинке завершилась полярная ночь, начавшаяся 30 ноября и продлившаяся 45 суток. Всё это время солнце ни разу не появлялось над горизонтом. В первый день край солнечного диска при наличии ясной погоды покажется из-за горизонта на 27 минут. Световой день будет ежедневно увеличиваться.

Начавшийся период смены дня и ночи продлится до 27 марта. 26 апреля начнется время сумеречных ночей, а с 19 мая по 25 июля в Дудинке установится полярный день.

Проекты дудинских культработников признали лучшими

Шесть грантовых проектов, инициированных городскими учреждениями культуры, получили поддержку ПАО «ГМК «Норильский никель», учредившего в 2015 году конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей».

Городской Центр народного творчества стал победителем конкурса в номинации «Полюс города» и с марта текущего года приступит к реализации проекта «Бирге – Таймыр Моу» («Мы вместе»). Он предусматривает создание на территории этнокультурного комплекса детской и молодежной площадок с элементами этнической культуры коренных малочисленных народов Таймыра. Городской Дом культуры в рамках проекта «Орнаментов сплетенье», победившего в номинации «Полюс возрождения», сможет заниматься социализацией и адаптацией подростков дудинского интерната, приобщая их к занятию творчеством. Осуществление проекта «Дорога добра», получившего поддержку организаторов конкурса в номинации «Полюс добра», позволит ГДК создать смешанную группу театральной студии для творческой самореализации детей с ограниченными физическими возможностями и их здоровыми сверстниками. Признанные лучшими в этой же номинации проекты кинодосугового центра «Арктика» «ОНЛАЙН В ВОЗРАСТЕ» и Дудинской централизованной библиотечной системы «Открытая дверь» предполагают создание молодежной команды, которая будет помогать пожилым горожанам осваивать информационно-коммуникационные технологии. В рамках этих проектов будут также организованы творческие площадки для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

Одобрение организаторов грантового конкурса получил проект, инициированный сотрудниками библиотеки посёлка Волочанка «Культура. Игрушка. Творчество». Его цель – сохранение и развитие традиций этнической культуры долган и нганасан через образ национальной игрушки.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске ищут сотрудников для МУПа

МУП «КОС» набирает квалифицированных сотрудников в цех по регулировке и наладке сетей тепловодоснабжения и канализации. На работу приглашают норильчан и специалистов с других территорий России.

Принятые на работу специалисты получают полный социальный пакет, служебное жилье, санаторно-курортное лечение, оплачиваемый проезд к месту отпуска каждый год. Прибывшим из других регионов предоставят дополнительные меры социальной поддержки, уточняет норильская администрация. Более подробная информация о вакансиях предоставляется в бюро по кадровой и социальной политике отдела по работе с персоналом МУП «КОС».

Русская Планета

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» и китайские банки подписали кредит в виде револьверной линии на общую сумму 4,8 млрд юаней

ГМК «Норильский никель» подписал синдицированный кредит в виде револьверной кредитной линии на общую сумму 4,8 млрд юаней сроком на 5 лет. Эта сумма эквивалентна 730 млн долларов на дату соглашения.

Как сообщает пресс-служба компании, организаторами сделки выступают три крупнейших китайских банка: Industrial and Commercial Bank of China Limited в качестве Координирующего Уполномоченного Ведущего Организатора, Bank of China Limited, Shanghai Branch и China Construction Bank Corporation, Beijing Branch. Агентом по кредиту является АйСиБиСи Банк (АО).

«В рамках реализации финансовой стратегии компании мы продолжаем плановую работу по диверсификации источников финансирования и обеспечению дополнительной подушки ликвидности в виде резервных линий, доступных для компании», - отметил вице-президент – руководитель блока экономики и финансов ГМК «Норильский никель» Сергей Малышев.

Синдицированный кредит от азиатских кредиторов позволяет увеличить совокупный объем подтвержденных линий, доступных компании, до 2,5 млрд долл. США, включая невыбранные лимиты по кредитным линиям со Сбербанком, ВТБ и синдикату западных банков.

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

"КрасАвия" увеличивает интенсивность полетов на Север

Больше рейсов на Север. "КрасАвия" увеличивает интенсивность полетов в Туру, Байкит и Ванавару. Самолеты в столицу Эвенкии будут уходить из Красноярска по понедельникам, средам и пятницам, а в Байкит и Ванавару - два раза в неделю. Кроме того, серьезные изменения коснутся внутреннего авиасообщения в самих северных территориях. В этом году из Хатанги начнут выполнять рейсы на Норильск, Игарку и Диксон. Это позволит пассажирам экономить как деньги, так и время - теперь перелет займет в два раза меньше времени. Все это сделано по поручению губернатора. Уже разработана маршрутная схема, в которой учтены все стыковочные рейсы, так что людям не придется часами сидеть в аэропортах,

рассказали нам в авиакомпании. Отметим, что ежегодно самолетами "КрасАвиа" летают около 200 тысяч человек, и больше половины из них - жители северных территорий.

СЕРГЕЙ МУРЗИН, ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ГПК "КРАСАВИА": "Топливом мы обеспечены в полном объеме на Севере, топлива хватит, программу не сорвем. И с 1 февраля мы уже приступаем. Кроме этого, мы запускаем также по команде губернатора среднемагистральный самолет ЯК-42 вместимостью 120 пассажирских кресел по маршруту Красноярск-Игарка. Для того чтобы подтянуть технологически население из Хатанги и Диксона через Норильск на Игарку, затем из Игарки вывезти ЯК-42 до Красноярска".

«Енисей.тв»

За год цены в крае выросли в среднем на 10%

Индекс потребительских цен в декабре 2015 года составил 110,6% по отношению к ценам на аналогичные товары в декабре 2014 года. Такие данные приводит Красноярскстат.

При этом цены на продовольственные и непродовольственные товары выросли в среднем на 12%, а цены на услуги — на 6,9%.

Среди продовольственных товаров сильнее всего подорожали фрукты и citrusовые — на 27,4%. Рост цен на соль, соусы, специи, концентраты составил чуть меньше — 26,1%. На 24,5% подорожали чай и кофе, на 24% — овощные консервы, на 22,1% — рыбпродукты, на 21,3% — масло и жиры, на 19,6% — макароны. Фруктово-ягодные консервы выросли в цене на 19,1%. Рост цен на мороженое и кондитерские изделия составил 18,9 и 18,8%.

Стоимость хлеба и хлебобулочных изделий за последний год также увеличились. Их средняя стоимость выросла на 13,9%. Среди прочих на 10,2% подорожали яйца, на 9,7% — молоко и молочная продукция, на 5,3% — мясопродукты. Наименьшее повышение цен зафиксировано на сыр и сахар. Они подорожали всего лишь на 1,2% и 2,8% соответственно.

Отдельные продукты питания упали в цене. Подешевел лук репчатый — на 25,3%, капуста белокочанная свежая — на 12%, крупа гречневая-ядрица — на 9,3%, картофель — на 7,6%, свекла — на 5,5%, мясо птицы — на 5%, свинина — на 4,3%.

Среди непродовольственных товаров больше остальных подорожали школьно-письменные и канцелярские товары. Рост цен составил 34,3%. На табачные изделия цены выросли на 27,1%, инструменты и оборудование подорожали на 24,2%, моющие и чистящие средства — на 23,3%, парфюмерно-косметические товары — на 22,7%, медикаменты — на 14,7%.

Цены на одежду и обувь в 2015 году выросли на 11,8% и 12,9%, на ювелирные изделия — на 21%. Наименьший прирост цен наблюдался на средства связи — всего 1,5%, меха и меховые изделия — 2,9%, автомобильный бензин — 4,7%.

Из непродовольственных товаров за последний год на 3,1% подешевели телевизоры, на 2,5% — смартфоны, на 1,8% — планшетные компьютеры. Также наблюдалось снижение цен на отдельные виды строительных материалов (цемент тарированный — на 10%, кирпич — на 5%), легковой автомобиль импортный подержанный — на 6,9%.

В категории «Услуги» за 2015 год больше всего подорожали услуги дошкольного воспитания — на 24,3%, услуги в сфере зарубежного туризма — на 18,9%, ветеринарные услуги — на 17,4%, услуги организаций культуры — на 14,9%, услуги воздушного транспорта — на 13% и услуги страхования — на 12,7%. Прирост тарифов на жилищно-коммунальные услуги составил 8,5%.

При этом на 14,6% подешевели услуги домов отдыха и пансионатов, на 3,4% — стоимость проживания в гостинице, на 2,1% — аренда квартир, на 2,8% — обучение вождению легкового автомобиля (начальный курс). Также упала процентная ставка за пользование потребительским кредитом — на 3,9%.

ИА Пресс-Лайн

Грязный воздух в Красноярске может довести до введения режима ЧС

Возможность введения режима чрезвычайной ситуации в Красноярске из-за экологической обстановки не исключил мэр горда Эдхам Акбулатов.

Как сообщает пресс-служба городской администрации, накануне Акбулатов, говоря о проблеме грязного воздуха, заявил: "В последние дни экологическая обстановка в Красноярске обострилась в связи с аварийной ситуацией, случившейся на Енисейском целлюлозно-бумажном комбинате. На предприятии произошло самопроизвольное возгорание древесных отходов. Еще 4 декабря были сформулированы достаточно жесткие требования по наведению порядка, но на территории комбината управляющими ничего не предпринято для устранения последствий аварии".

Мэр подчеркнул, что 10 января лично был на территории предприятия и убедился в этом. "Мною было направлено письмо в адрес природоохранного прокурора с рекомендацией дать указание провести необходимые экологические замеры, чтобы оценить степень угрозы для здоровья горожан и при необходимости ввести режим чрезвычайной ситуации локального характера", - сказал глава города, уточнив, что объявление режима ЧС позволит решить проблему без согласования с собственниками комбината.

Напомним, что с самого начала года Красноярск живет в режиме "черного неба". Из-за загрязнения воздуха людям рекомендуется воздержаться от выхода на улицу, а также по возможности выехать за пределы краевой столицы.

Сибинфо

Красноярск – в десятке лучших городов России по качеству жизни

Департамент социологии Финансового университета при Правительстве РФ продолжает проект, посвященный оценке качества жизни населения в городах России.

Нынешнее исследование проводилось в 38 крупных и средних российских городах: Астрахань, Барнаул, Владивосток, Волгоград, Воронеж, Грозный, Екатеринбург, Ижевск, Иркутск, Казань, Кемерово, Краснодар, Красноярск, Липецк, Махачкала, Москва, Набережные Челны, Нижний Новгород, Новокузнецк, Новосибирск, Омск, Оренбург, Пенза, Пермь, Ростов-на-Дону, Рязань, Самара, Санкт-Петербург, Саратов, Севастополь, Тольятти, Томск, Тюмень, Ульяновск, Уфа, Хабаровск, Челябинск, Ярославль.

Как и в предыдущем исследовании, проведенном в 2014 году, для оценки качества жизни в городах использованы три различных подхода.

Согласно первому подходу, который основывается на предположении, что высокое качество жизни невозможно без достаточного уровня благополучия, а также эффективной медицины и доступа к образованию, по уровню материального благополучия с большим отрывом лидирует Москва, за ней идут Владивосток, Красноярск, Екатеринбург и Хабаровск.

Второй подход к оценке качества жизни в городах России основывается на анализе факторов, которые сами россияне считают важными для определения того, насколько их город удобен для жизни. Третий подход к определению качества жизни основан на показателях миграции.

Если суммировать итоги проведенных исследований по всем трем методическим подходам, среди рассмотренных городов самым высоким качеством жизни отличаются Тюмень, Москва, Казань, Краснодар и Грозный. Красноярск же входит в первую десятку, занимая восьмое место с рейтингом 0,54.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин призвал монополии быть поскромнее

Компании-монополисты должны быть готовы вести себя поскромнее, но при этом качество не должно пострадать, заявил президент РФ Владимир Путин.

Глава ФАС Игорь Артемьев доложил президенту о завершении тарифной кампании 2012–2016 года и попросил главу государства поддержать такую политику, чтобы инфраструктурные монополии понимали, что время изменилось, и они должны становиться другими.

Цитата: Нужно, чтобы они знали, были готовы, как вы правильно сказали, чтобы поскромнее себя вести не в ущерб, естественно, качеству

Владимир Путин: «Если мы хотим подавить инфляцию, в таком ключе и должны работать», — добавил президент.

По словам Артемьева, произошли системные изменения тарифной политики. У инфраструктурных компаний должно хватить денег на инвестиции, добавил он. «Но они должны жить по средствам. Мы следим за тем, по какой цене они приобретают электроэнергию, строительные материалы — методом сравнительного анализа просто», — отметил глава ФАС.

Он также сказал, что темпы роста тарифов впервые за многие годы замедляются относительно инфляции. «В принципе мы уже готовы переходить на так называемое, формульное тарифообразование, чтобы дать горизонт планирования на 5–7 лет», — сказал Артемьев. По его словам, в целом вся работа сделана вовремя.

Он также отметил, что важно, чтобы и сами руководители инфраструктурных компаний понимали, что они должны поделиться своими ресурсами с малым и средним бизнесом.

INTERFAX.RU

Путин поставил задачи правительству

Россия должна быть готова к любому развитию экономической ситуации. Такую задачу Владимир Путин поставил сегодня перед правительством. Необходимо сосредоточиться на самых важных задачах, отметил президент. Одна из них — нехватка мест в детских садах.

В целом проблема решена, но есть несколько отстающих регионов. И еще одну хорошую новость сообщил сегодня глава государства — российские ученые изобрели лекарство от лихорадки Эбола.

Впервые после Нового года официальные курсы и евро, и доллара остановили свой рост. Доллар подешевел на 17 копеек, евро на 72. Нефтяные котировки стабилизировались — марка Brent, вопреки бесконечным пессимистичным прогнозам, остановила свое пике.

Неспокойную ситуацию в мире сегодня комментирует Путин. Российское правительство мобилизовано и готово, в том числе и к худшим сценариям.

"Вопрос чрезвычайно важный, нужно быть готовыми к любому развитию ситуации на сырьевых рынках, на фондовых рынках. очень внимательно за этим наблюдать и иметь сценарий развития российской экономики на любой вариант этого развития. Повторяю еще раз, мы с Дмитрием Анатольевичем это обсуждали. Знаю, что коллеги работают в этом направлении — Министерство экономического развития, и Минфин. Ну, и все другие ведомства должны подключиться к этой работе. Это не значит, что мы должны резко что-то сейчас менять, но повторяю еще раз, хочу это подчеркнуть, мы должны быть готовы к любому развитию ситуации", — отметил президент..

То есть резких движений точно не будет. Балансировать в непростых ситуациях удавалось и в прошлом году, о чем свидетельствует небольшой по нынешним меркам дефицит бюджета России: 2,6 процента. Прогнозы были куда драматичнее.

"Я хочу обратить внимание на то, что до сих пор нам удавалось, несмотря на все колебания на внешних рынках, вести себя в высшей степени взвешенно, профессионально. Вот так же взвешенно, так же профессионально и своевременно нужно реагировать и на те проблемы, которые возникают и в мировой, и в нашей экономике в этом году, в начале этого года. Мы будем рассчитывать на то, что ситуация будет меняться к лучшему. Но, как всегда, мы с вами делаем, быть готовыми нужно к любому развитию событий, повторяю еще раз", подчеркнул Путин.

В контексте непростых экономических обстоятельств поддержка малого бизнеса как никогда актуальна. 1 января вступило в силу долгожданное нововведение — малый бизнес теперь защищен от произвола контрольных органов специальным правительственным постановлением. Если проверки в плане не значатся, а проверять все же пришли — есть куда жаловаться: реакция будет незамедлительной.

"Предприниматель вправе сделать заявление и в течение 10-дневного срока его должны исключить из этого плана проверок, куда он попал, там, по недоразумению или по недосмотру. Если же и в этом случае контролер будет проводить проверку, несмотря на это заявление, то в законе предусмотрено, что результаты такой проверки будут признаны

недействительными, какими бы они ни были", — заявил министр экономического развития РФ Алексей Улюкаев.

Меры должны сократить количество проверок, которые воруют у бизнеса не только время — уже в этом году примерно не треть. Несмотря на непростую экономическую обстановку Россия не сворачивает и сворачивать не собирается никакие из поставленных раньше задач. Путин сегодня подводит важный для миллионов людей итог: к 2016 году, как известно, планировали расквитаться с очередями в детские сады. Три года назад детская очередь была просто невероятной — полмиллиона человек.

По словам министра образования и науки Дмитрия Ливанова, ровно в 6 регионах России доступность дошкольного образования ниже, чем 95 процентов: Забайкальский Край, республика Тыва, Ингушетия, Дагестан, республика Крым и Севастополь. Причем в Крыму, понятно, — было крайне непростое наследие.

"Были конечно и субъективные причины. Плохая организация работы. Здесь мы необходимые кадры, решение принимаем. Например, в республике Тыва в конце прошлого года по моему представлению освобожден от работы руководитель регионального органа управления образованием именно в связи с плохой организацией работ по реализации данной программы", — заявил министр.

"Хочу поблагодарить еще раз всех, кто этим занимался. Действительно работа проведена большая, и это одно из важнейших направлений нашей работы в социальной сфере. Женщина должна иметь возможность своевременно выйти на работу. Это важно и с социальной точки зрения, и с экономической точки зрения. И с демографической. Со всех. Это такая серьезная задача, которая перед нами стояла. И которая, в целом, так скажем аккуратненько, в целом уже удалось решить", — сказал Владимир Путин.

В общей сложности за 3 года построили полторы тысячи детских садов — это 1 миллион 150 тысяч новых мест для детей — настоящий рекорд.

Новость не просто хорошая — в мире медицины сенсация. Россия зарегистрировала лекарство от лихорадки Эбола, которая только в прошлом году убила 11 тысяч человек, и считалась неизлечимой болезнью. После экспериментов стало известно, что российский препарат на основе самых современных биотехнологий — единственный по-настоящему эффективный.

"Тотально у всех привитых полностью нейтрализован вирус, стопроцентная нейтрализация при очень низкой концентрации вакцины. В настоящее время к нам поступил запрос от института Пастера Гвинеи с просьбой в этом году в ближайшие несколько месяцев начать внедрение наших двух препаратов в рамках сравнительного исследования, которое проводится уже с американцами по американской вакцине фирмы Мерк. Мы полностью готовы. И если такое задание будет нам дано, мы готовы выдвигаться", — заявила министр здравоохранения Вероника Скворцова.

"Да, я министерству иностранных дел соответствующее поручение дал, чтобы они вам помогли. Да, я, разумеется, хочу поблагодарить всех, кто работал над этим. Хочу поздравить. Это действительно большой успех, большой шаг вперед", — сказал президент РФ.

Шагом вперед можно считать и новый — уже утвержденный правительством перечень жизненно необходимых лекарств. Мера в условиях колебаний валют позволяет удерживать цены на препараты.

При этом меру по расширению списка антикризисной можно считать абсолютно во всех смыслах слова. Удастся не только контролировать ценообразование, перечень — еще и стимул для импортозамещения. В список проще попасть препаратом, чье производство уже локализовано в России хотя бы частично.

«Вести»

Медведев отказал России в праве на экономический декаданс

Премьер-министр России Дмитрий Медведев заявил, что страна не должна поддаваться «настроениям экономического декаданса». Такое мнение он высказал в среду, 13 января, в ходе выступления на заседании Гайдаровского форума, передает ТАСС.

По словам главы правительства, остановка падения ВВП не означает, что этот показатель автоматически начнет расти. «Мы сегодня не можем позволить себе застрять на уровне "плюс-минус ноль"», — подчеркнул он, пояснив, что такая установка «открыла бы дорогу к продолжительной рецессии».

В то же время Медведев отметил, что длительная стагнация грозит не только российской экономике — «эта тема находится в центре внимания ведущих мировых экспертов». Решать проблему глава кабмина предлагает с помощью привлечения инвестиций.

«Без активного участия бизнеса в импортозамещении, без его инвестиций в инфраструктурные и инновационные проекты, без развития малого и среднего предпринимательства, без привлечения новых технологий ни о каких структурных сдвигах не может быть и речи», — отметил он.

Государство для поддержания позитивного делового климата со своей стороны должно создать единый механизм администрирования налоговых, таможенных и прочих фискальных платежей, а также продолжать либерализацию уголовного законодательства в сфере предпринимательства, добавил премьер.

11 января агентство Bloomberg представило список худших экономик мира в 2016 году, составленный по прогнозу экспертов. В рейтинге России досталось четвертое место, которое она поделила с Эквадором. Специалисты полагают, что ВВП России по итогам года упадет на 0,5 процента. Между тем Минэкономразвития России в декабре прошлого года предрекало рост ВВП на 1 процент.

Лента.ру

Шувалов: правительство в 2015 году не совершило ни одной крупной ошибки

Правительство России за 2015 год не совершило ни одной крупной ошибки, заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов, сославшись на мнения влиятельных российских и зарубежных экономистов и экспертов.

«Я здесь на позицию Мау (Владимира, ректора Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ) сошлюсь и на позицию многих других зарубежных экспертов», — сказал Шувалов, выступая на Гайдаровском форуме.

«Наверное мы, как все нормальные действующие люди в реальных условиях совершаем ошибки. Но нам говорят так, что, анализируя нашу деятельность за весь 2015 год, правительство не совершило ни одной крупной ошибки», — подчеркнул первый вице-премьер, его цитирует РИА Новости.

«Для выполнения всех макропоказателей и наших обязательств в социальной сфере мы выдерживали все то, о чем говорили», — продолжил он.

«И Центральный банк, и правительство — мы всегда открыто говорили о своих планах, как будем себя вести, был ли это 2008 год, когда мы объясняли, как будем себя вести Центральный банк и правительство с курсом, или как себя будет вести Банк России в тех условиях, которые мы переживали в прошлом году, когда переходили к плавающему курсу. Вы, если посмотрите — мы ни разу нигде не предоставили никакой ложной информации», — отметил Шувалов.

Infox.ru

Кудрин назвал социальное государство в РФ утопией в текущих условиях

Только пятипроцентный годовой рост российской экономики позволит создать в России подлинное социальное государство, если ничего не менять, страна попадает в «порочный круг» роста расходов при падении доходов, считает экс-министр финансов РФ Алексей Кудрин.

«Я считаю, что социальное государство сегодня — пока еще больше декларация и иногда популистский лозунг. В нашей ситуации российской нужно строить (экономику) немножко иначе, нам нужен экономический рост в пять процентов в год — это даст увеличение реальных доходов ежегодно и увеличение ресурсов, которые мы шаг за шагом можем направлять на социальную поддержку», — сказал Кудрин, выступая на Гайдаровском форуме в среду.

По его словам, необходимо повышать пенсионный возраст и решать другие вопросы реструктуризации обязательств, иначе уже спустя четыре года нужно будет поднять поддержку пенсионной системы на 1% ВВП, что неизбежно ударит по бизнесу.

Цитата: Могу сразу сказать: это ляжет грузом на бизнес, потому что, честно говоря, я уже не знаю, с чего снимать расходы. Образование, здравоохранение — мы уже снимаем, сколько могли, но это человеческий капитал, конкурентоспособность, будущее... Мы попали в замкнутый порочный круг

В декабре прошлого года в СМИ появились слухи, что Кудрин может перейти на работу в администрацию президента, хотя сам Кудрин их не подтверждал. В то же время в интервью «Интерфаксу» в июне Кудрин не исключил своего возвращения во властные структуры при условии проведения в стране реформ, в том числе политических.

INTERFAX.RU

Резервный фонд России за 2015 год сократился на четверть

Объем Резервного фонда России за 2015 год снизился в рублях на 26,5% - до 3,64 трлн рублей, а в долларах упал на 43,2% - до 49,95 млрд долларов, сообщает Министерство финансов РФ.

«По состоянию на 1 января 2016 года совокупный объем Резервного фонда составил 3 трлн 640 млрд 570 млн рублей, что эквивалентно 49,95 млрд долларов», - говорится в сообщении на сайте Минфина.

На 1 января 2015 года совокупный объем Резервного фонда составлял 4,945 трлн рублей (87,91 млрд долларов).

При этом в декабре прошлого года на покрытие дефицита федерального бюджета была израсходована часть средств фонда в иностранной валюте в суммах: 4,52 млрд долларов, 4,14 млрд евро и 0,67 млрд фунтов стерлингов, которые были реализованы за 710,67 млрд рублей.

Остатки средств на отдельных счетах по учету средств Резервного фонда составили: 22,71 млрд долларов, 20,26 млрд евро, 3,44 млрд фунтов стерлингов.

Совокупная расчетная сумма дохода от размещения средств Резервного фонда на валютных счетах в Банке России, пересчитанного в доллары США, за период с 15 января по 31 декабря 2015 года составила 0,11 млрд долларов, что эквивалентно 7,67 млрд рублей.

Курсовая разница от переоценки остатков средств на указанных счетах с 1 января по 31 декабря 2015 года составила 915,74 млрд рублей.

Infox.ru

7. РАЗНОЕ

От чего откажется РФ из-за падения цен на нефть

Эксперты предсказали, что дальнейшее падение цен на нефть нанесет еще более ощутимый удар по экономической ситуации в России. Но экономика выдержит, считают они.

Аналитик компании "КапиталЪ Управление активами" Виктор Марков уверен, что прогнозы о цене на нефть в 10 долларов за баррель, так же как и \$250— крайности, которые не имеют отношения к реальности.

"Когда нефть стоила 100 долларов за баррель, ходили слухи, что она будет стоить 200 долларов за баррель. Сейчас нефть стоит чуть больше \$30 - говорят о \$10. Конечно, не нужно исключать, что цена на нефть упадет еще на несколько долларов, но никто не знает, на сколько", - цитирует Маркова Speakercom.

По мнению аналитика, первое, чем грозит дальнейшее падение цены на черное золото — девальвация рубля. И она может спровоцировать "не всегда оправданную" панику у россиян.

"Люди пойдут в обменники с желанием избавиться от рублей, а не в банки оформлять депозиты. Сейчас, как ни странно, такой тенденции не наблюдается, однако все может измениться", - отметил Марков.

Также дешевеющая нефть вызовет сокращение расходной части бюджета, что в свою очередь заставит экономить на всем. "Я думаю, это коснется всех сфер жизни общества.

Последним сократят расходы на оборону – это мое личное мнение, основанное на политике правительства последних лет", - сказал Марков.

В то же время эксперт считает, что серьезного повышения цен на продукты и одежду в магазинах не произойдет. Рост цен, несомненно, будет, но в рамках инфляции и пропорционально девальвации. И в первую очередь – на товары, купленные за валюту.

"Разумеется, с падением рубля и ростом курса валют процессы импортозамещения будут работать все быстрее. Ситуация в экономике России 1997 года не повторится – тогда Россия занимала очень много коротких денег, но не могла расплатиться с этими долгами – внутренними и внешними. Сегодня ситуация не выходит за пределы страны, поэтому она не так страшна – нет смысла сейчас говорить о дефолте", - считает аналитик, напоминая, что экономика, зависящая от цен на нефть, могла бы справиться с ее удешевлением еще успешнее, если бы не антироссийские санкции.

В банковской сфере также ожидают продолжение ослабления рубля. Аналитик "Райффайзенбанка" Мария Помельникова отметила, что слабеющий рубль станет причиной дальнейшего сокращения реальных доходов населения и риски повышения стоимости заимствований.

"Для курса рубля и бюджетной политики многое будет зависеть от конкретного сценария цены на нефть. Если это 30 долл. за баррель, то реакция курса рубля может оказаться не такой критичной", - заявила Помельникова изданию *Speakegcom*, отметив, что спрос у населения на валюту в последнее время сильно снизился. Что тоже объясняется снижением реальных доходов россиян. Сейчас многие наоборот обменивают обратно на рубли те валютные запасы, которые сделали когда-то, чтобы залатать дыру в семейном бюджете, образовавшуюся из-за падения курса рубля.

Банковский аналитик также отметила, что ожидать событий сродни тем, что развивались в конце 90-х годов не стоит. "Тогда экономический кризис был обусловлен высокими долгами государства, которые по отношению к ВВП теперь находятся на приемлемом уровне. Кроме того, сегодня в России несравнимо лучше защищены финансовая и банковская системы. К примеру, в банковском секторе на данный момент уровень ликвидных валютных активов превышает уровень валютных пассивов. В результате, если критическое снижение цены на нефть все-таки произойдет, ЦБ запустит антикризисные механизмы, которые за последние годы неблагополучия в экономике уже успели отточиться", - считает Помельникова.

Пугающие прогнозы о ценах на нефть сегодня не делает только ленивый. Заместитель директора аналитического департамента инвестиционной компании "Окей брокер" Сергей Алин считает, что антирекорды рубля в этом году мы еще увидим – но только до конца января.

"В прошлом году в феврале курс доллара снизился на 11 процентов, в марте – на 4,5 и в апреле тоже на 11 процентов. Что касается нефти, то такой дешевой она не была уже давно, однако строить пессимистичные сценарии я бы пока не стал - не все так плохо, ведь до нуля она опускаться не будет", - приводит цитату Алина *Speakegcom*.

Эксперт также отметил тот факт, что рубль слабеет к доллару и нефти, но не пропорционально падению цен на нефть. "Это говорит о том, что многие ждут разворота на нефтяном рынке", - считает Алин.

social.ren.tv

Больше нет возможности «сойти с колеи»

Мы все живем сегодня не просто в эпоху социальных сетей и новых технологий. С точки зрения такого важного элемента нашей жизни, как информация (скорость обмена, принципы хранения и правил доступа), мы живем в принципиально ином сообществе, чем еще буквально 10 лет назад.

Если образно формулировать, то мы живем в мире, где одноклассник больше не может пропасть с линии горизонта.

Это правило очевидно и принимается органически молодым поколением пользователей «ВКонтакте». Но вспомните, какой был бум восстановления утраченных связей, как бурно

росли «Одноклассники» и какая была ажитация у всех тридцати-пятидесятилетних. Кабаки были по всей стране забиты встречающимися потеряшками.

Все это очевидно, но совсем неочевидно очень важное последствие: у человека больше нет возможности «сойти с колеи». Изменить жизнь.

До эпохи социальных сетей человек мог изменить свое «местоположение в жизни» (если, конечно, хотел) два раза. Переходя из школы в институт. И уходя из института в реальный сектор работы.

Всегда была возможность оставить в прошлом школьные клочки, слабости, ошибки. Или институтские хулиганства и непотребства. Всегда была возможность начать встраиваться в сообщество без учета прошлого.

Сегодня это не так.

Если вы уедете поступать в институт в другой город или даже страну, щупальца социальной сети не выпустят вас и не дадут начать жизнь заново, услужливо предлагая вашим новым и ничего не знающим о вас друзьям картинки из вашего прошлого.

Кстати, отсутствие «прошлого» будет в новом месте служить сигналом к тому, что у вас там не все чисто, и приведет к «разыскным» мероприятиям, которые вывернут нутрецо вашего прошлого перед всеми.

В некотором смысле раньше два раза в жизни для гражданина срабатывал «закон о забвении». Своеобразная амнистия старых грехов. И он мог начать жизнь с нового листа.

Сегодня нет выбора. Всеми твоими прегрешениями и проступками, которые в тот момент таковыми, может быть, и не являлись, будут тыкать в глаза.

Больше нельзя будет сказать сыну: «Эх ты, троечник. Вот отец эту химию на пять щелкал». Ибо отпрыск за пять минут найдет, как его папа в школьные годы вместо уроков бегал за девушками и пил пиво из горла.

Так что встречаем новый дивный мир и помним, что у современного человека больше нет шансов изменить свою жизненную колею. Прошлое догонит и насильно вернет обратно.

Герман Клименко, советник президента РФ по вопросам развития Интернета

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.01.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,43	▼ 0,18
EUR	82,72	▼ 0,72

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Четверг, 14 января				Пятница, 15 января				Суббота, 16 января			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °C	-12	-10	-11	-12	-13	-14	-16	-18	-19	-20	-22	-24
Ветер, м/с	1 ▲ 0	3 ▲ 0	2 ▲ 0	1 ▲ 0	3 ▲ 0	3 ▲ 0	2 ▲ 0	2 ▲ 0	4 ▲ 0	4 ▲ 0	5 ▲ 0	4 ▲ 0
Давление, мм рт. ст.	768	772	774	776	777	779	780	782	783	785	787	788
Влажность, %	75	84	84	87	85	83	81	81	79	79	79	77